Temat : Zjawisko załamania światła.
Jeżeli światło pada na granicę dwóch przezroczystych ośrodków (np. powietrze –woda) to zwykle jego część odbija się, a część wchodzi do drugiego ośrodka zmieniając kierunek swego biegu. Mówimy wówczas, że światło się załamuje.  Przyczyną załamania światła jest inna prędkość w każdym ośrodku.
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 DOŚ 54 – Film
Załamanie światła –pojawiająca się moneta

Szklanka wody

Animacje – załamanie światła.

Przy przejściu promienia światła z jednego ośrodka do drugiego rozróżniamy dwa przypadki:
1. Jeżeli promień przechodzi z ośrodka o większej szybkości do ośrodka o mniejszej szybkości to kąt załamania jest mniejszy od kąta padania.
2. Jeżeli promień przechodzi z ośrodka o mniejszej szybkości do ośrodka o większej szybkości to kąt załamania jest większy od kąta padania.

Prawo załamania światła:
[image: image2.png]Kt zalamania zalezy od kgta padania promienia $wiatla na granice oérodkéw
oraz od predkosci rozchodzenia si¢ $wiatla w kazdym z ofrodkéw. Promiert
padajacy na granicg dwéch osrodkéw, normalna oraz promiert zalamany leza
wjednej plaszczy#nic.





